

# СВЕТ ВЕЛИКОГО ПЕВЦА ПРОДОЛЖАЕТ СВЕТИТЬ...

19 по 26 марта прошел III Международный конкурс вокалистов им. Б.Т. Штоколова. По словам декана факультета музыки Герценовского университета И.С. Аврамковой «это был широкоохватный проект международного уровня». Масштабность подтверждает участие более 150 вокалистов из 45 городов России, стран ближнего и дальнего зарубежья. В рамках конкурса состоялись концерты и мастер-классы членов жюри, в состав которого вошли самые авторитетные музыканты и деятели искусств стран мира. Вдова великого певца Н.С. Штоколова выразила надежду в начале конкурса, что «удастся выявить новый талант». 26 марта на Торжественном закрытии в Малом зале Филармонии на концерте новых лауреатов конкурса слушатели могли убедиться, что надежды эти оправдались.

19 марта в Малом зале Филармонии состоялось Торжественное открытие III конкурса вокалистов им. Б.Т. Штоколова. Собранным было представлено конкурсное жюри. В своей приветственной речи Президент Герценовского университета Г.А. Бордовский отметил: «Я горжусь, что работал в одно время и в одном вузе с Борисом Тимофеевичем, с этим великим человеком и певцом. Я благодарен тем, кто таким образом решил увековечить его имя». Концертную программу Торжественного открытия составили выступления членов жюри, лауреатов первого и второго конкурсов, солистов Мариинского театра, педагогов кафедры сольного пения Герценовского университета, в исполнении которых прозвучали арии из самых извест-

ных опер выдающихся композиторов. На сцене был Санкт-петербургский государственный симфонический оркестр «Классика», под управлением А.Я. Канторова. Дирижировал Михаил Чаусовский. Мероприятие было очень торжественным. Концерт-открытие создал творческую атмосферу, которая сохранилась на протяжении всего конкурса. Все были полны надежд и ожидания: участники – победы и признания жюри, а жюри – выявить новый талант, открыть дарование, которое впоследствии, возможно, будет срывать овации самых известных оперных сцен мира.

Организация и проведение конкурса были на самом высоком уровне. В этом отношении, сотрудники факультета музыки Герценовского

университета вновь обнаружили свой профессионализм. Особенно следует отметить двух вдохновительниц конкурса: И.С. Аврамкову и Т.Д. Смелкову, в таланте вдохновлять людей и организаторских способностях которых сомневаться не приходится. И Ирина Семеновна, и Татьяна Дмитриевна вот уже в который раз становятся Музами мероприятий. Благодаря такой организации и таким организаторам, с полным основанием можно заявить, что конкурс прошел блестяще! Атмосфера царил творческая буквально во всем. Отличительной особенностью конкурса вокалистов имени Б.Т. Штоколова стало доброжелательное отношение жюри к участникам, несмотря на строгость в оценке и высоким требованиям к конкурсантам.

И само взаимоотношение между членами жюри отличалось глубоким уважением и доброжелательностью.

26 марта в Малом зале Филармонии состоялась церемония награждения лауреатов и концерт, посвященный закрытию конкурса. Ректор Герценовского университета поблагодарил конкурсное жюри и высказал особые слова благодарности И.С. Аврамковой и Т.Д. Смелковой. «Мы надеемся, что вдохновение Б.Т. Штоколова будет передаваться из поколения в поколение» — подчеркнул Валерий Павлович. Как сказала художественный руководитель конкурса Т.Д. Смелкова: «Б.Т. Штоколов – великий человек и память о нем живет и будет жить!» И как в подтверждение ее словам на сцену выходили моло-

дые вокалисты, ставшие лауреатами. Выступали лучшие из лучших, завоевавшие признание и одобрение авторитетного жюри. Все выступления были яркие. Публика реагировала очень бурно и не скупилась на аплодисменты.

Первый проректор С.А. Гончаров сказал: «Свет Б.Т. Штоколова продолжает светить не только в конкурсе, но и всегда! Мы гордимся, что 215 лет Герценовского университета связаны с такими именами в русской культуре». III Международный конкурс вокалистов им. Б.Т. Штоколова – ярчайшее свидетельство того, что дело великого певца и педагога продолжает жить.

**Светлана КУРНОСОВА,**  
эксперт по искусству,  
культурный  
обозреватель «ПВ»



Б.Т. Штоколов



Пресс-конференция конкурса вокалистов им. Б.Т. Штоколова

